



2023年9月27日 星期三  
農歷癸卯年 八月十三

JINJIANG ECONOMY NEWS

# 晋江经济报

E-mail:jjb419@yahoo.cn

菲律賓版

第3672期

晋江新闻网

www.ijjnews.com

## 賀 電

中國體育代表團：

欣聞第十九屆亞運會再傳捷報，我市運動員黃芊芊勇創佳績，榮獲女子花劍個人賽金牌，為祖國贏得了榮譽！在此，謹向中國體育代表團、中國擊劍隊、黃芊芊及教練員致以熱烈的祝賀和崇高的敬意！衷心祝願我國亞運健兒繼續團結一心，頑強拼搏，再鑄輝煌！

中共晉江市委 晉江市人民政府  
2023年9月25日

## 連續“刺落”賽會頭兩號種子 晉江姑娘黃芊芊亞運會首秀摘金

本報訊（記者 李詩怡）25日，杭州亞運會女子花劍個人賽舉行。晉江“00後”姑娘黃芊芊成為本次比賽最大的“黑馬”，她連續“刺落”賽會頭兩號種子，首次參加亞運會就站上決賽賽場，并一舉斬獲冠軍。這也是本屆亞運會晉江選手獲得的第二枚金牌。

黃芊芊出生于2002年，來自晉江池店茂厝村。本屆亞運會，黃芊芊被委以重任，後續還將參加團體賽。

□獨家專訪



在擊劍項目女子個人花劍決賽中，黃芊芊（左）以15:8戰勝日本選手上野優佳奪冠。 新華社

### 黃芊芊：還想拿一枚團體金牌

本報記者 李詩怡

“結束了！好累！”25日晚10:30許，晉江經濟報記者通過微信聯繫到黃芊芊。她坦言，一天比賽下來，整個人精疲力盡。不過，當登上領獎臺、實現夢想的那一刻，黃芊芊覺得一切疲累都消散了，祇剩下激動和喜悅。

這是黃芊芊首次踏足亞運會的賽場。在中國擊劍隊公佈名單前，黃芊芊甚至認為自己沒有機會參加個人賽。後來，機會來了，黃芊芊用心備戰，卻發現

自己狀態不佳。

時間回到9月18日，中國擊劍隊正在北京進行衝刺訓練。彼時，記者聯繫到黃芊芊，她直言自己的狀態並不好，甚至有些迷茫。那她又是如何在短時間內完成轉變，在一衆悍將中殺出重圍登頂呢？昨晚，黃芊芊給出了答案，“出發前，我慢慢調整了狀態。今天比賽開始前，我的狀態也不是很好，可能太緊張了。打比賽的時候，我慢慢讓自己冷

靜下來去處理比賽。”

從中午12:30到晚上8:00，一天下來，黃芊芊打了10場比賽，精力消耗巨大，但她始終咬牙堅持，積極應戰。

黃芊芊的登頂路上，最為精彩的兩場比賽莫過于和賽會頭兩號種子的交手。這兩場比賽獲勝後，她都是跪地慶祝，感染了現場每一個人。

談及這兩場比賽，黃芊芊說，和這兩名日本選手交手，自

己獲勝的概率偏低，所以她沒有一直想着結果，而是專注過程。最後的決賽，黃芊芊做了充足準備。6場小組賽中，黃芊芊唯一一場失利就是輸給了上野優佳。因此，在決賽前，她針對對手的情況改變了打法，并成功限制住對方，成功“復仇”。

個人賽暫告一個段落。接下去就是團體賽，對此，黃芊芊表示，“要和團隊的小伙伴一起加油，再拿一枚金牌！”

## 兩棟遠和樓 一顆感恩心 —走訪英林湖尾村古厝集群

本報記者 王昆火 通訊員 許筠鈺



新遠和樓

紅磚遠和樓

尾村村民蘇全悅告訴記者，1905年出生的傅孫遠從小父母早逝，得到堂兄傅孫國等人的幫助，前往菲律賓拼搏奮鬥。事業有成後，他選擇在家鄉建了兩棟番仔樓，取名“遠和”是因念及堂兄傅孫國攜助之恩，“遠”取自名字當中一字，“和”代表着手足之情，同闔天下、同心同德，和睦相處。

十年間，傅孫遠為何在家鄉建兩棟房子，這兩棟房子對湖尾影響幾何？蘇全悅回憶，“紅磚遠和樓”樓齡與他年齡相仿，樓房1947年建成，他1946年出生。他是聽着遠和樓故事長大的。1955年，“新遠和樓”在村子西面的傅

厝頭一舊厝地上籌建時，旅菲鄉賢蘇遠尚昆仲也在村子東北角建了一座中西合璧的僑厝。兩座雙層的五間張兩落的僑厝在同一村莊建設，在當時晉南地區的農村住宅中是比較罕見的。“兩座大樓所用的磚、瓦、石、木材、白灰紅土全靠人工搬運，當時全村16歲以上男勞動力大部分到距離村莊三四公里的陳山村石窟扛石頭，每趟賺取5毛錢工錢。杉木、紅料全部是用船運至海口，再由人工搬至厝場。”一時間，整個村莊忙碌起來，村民們有錢可賺，能補貼家用，讓鄉親羨慕不已。

談起這位情牽故里、心係家

鄉的鄉賢，不少湖尾人心中充滿感激。“我在‘紅磚遠和樓’住了近10年。”今年74歲的湖尾村民傅子概回憶，上世紀80年代初，他家裏住宅擁擠，家裏容納不下他和5個妹妹，他就選擇到此借一間住。據了解，湖尾村至少有10戶家庭在“紅磚遠和樓”借住過，他們有的借屋結婚，有的借屋過渡，直到自己有了住處才搬離。

聆聽着這兩棟遠和樓的故事，徜徉于湖尾的村巷弄裏，歷史的厚重感與時代的新鮮感并存，既留住了一抹抹故土情深的鄉愁，也開啟了文體旅產融合發展的新路徑。

晉江市晉商發展促進會理事大會在珠海召開



晉江市晉商發展促進會與澳門晉江同鄉會簽訂戰略合作協議。

本報訊（記者 王雲霏）25日，晉江市晉商發展促進會二屆三次理事大會在珠海召開。晉江市領導黃天凱、丁鴻雨參加活動。

會上，晉江市晉商發展促進會與澳門晉江同鄉會簽訂“團結合作、共促晉江發展”戰略合作協議。當天還進行了晉江市招商引介和城市宣傳推介活動。

據悉，晉江市晉商發展促進會自成立以來，致力于增進海內外晉江鄉親的情誼，搭建資源平臺，推動代際傳承，促進交流合作，帶領晉江賢為家鄉的建設與發展貢獻智慧力量。

晉江市晉商發展促進會會長洪學謀表示，接下來，將引導該會成員進一步發揮分佈廣、理念新、實力強的優勢，厚植家國情懷，更加主動地融入晉江發展大局，不斷創新發展“晉江經驗”。

## “祖昌杯”孝道徵文頒獎會舉行

本報訊 近日，菲華孝道學會泉州分會舉行第二屆“祖昌杯”孝道徵文頒獎會暨泉州孝道學會訪菲團授旗儀式及《道德美文選》全套23集贈予泉州市圖書館收藏儀式。

本屆徵文獲獎者共10名，其中4名是菲華作者，每位均可獲得獎金1000元人民幣及榮譽證書和贈書。

據了解，泉州孝道學會訪菲團將于10月1日至7日進行訪菲活動，此行將拜訪菲華孝道學會馬尼拉分會、關心中華孝道文化的菲華僑領、有關社團及單位等，共同探討如何推廣孝道文化，弘揚中華優秀傳統文化。

龍湖鎮旅菲鄉賢  
施雨霜家族一行返鄉懇親

本報訊（記者 王雲霏）近日，晉江龍湖鎮旅菲鄉賢施雨霜家族一行返鄉開展懇親交流活動。晉江市領導黃天凱參加活動。

返鄉期間，施雨霜家族一行走訪了南僑中學、施琅紀念館、施氏大宗祠等，感受家鄉變化，品味淳樸鄉情，同時對接助力鄉村振興事宜。

據了解，施雨霜祖籍龍湖鎮衙口村，長期以來熱心公益慈善事業，獨資捐建南僑中學“施修國紀念樓”和“顏烏金紀念樓”，捐建南僑中學科學樓、龍湖鎮僑聯大廈“修國紀念廳”，促成南僑中學與菲律賓僑中學院結成姐妹校，還定期出資組織南僑中學教師到菲律賓考察學習，為家鄉文化教育發展做出積極貢獻。

## 晉江蕭氏宗親聯誼會成立

本報訊（記者 許金植）“坐我旁邊的江西宗長告訴我，江西那邊可能有我們一直在尋覓的線索，這真的太驚喜了。”25日上午，金門蕭氏宗親聯誼會理事長蕭偉權激動地向記者分享此行來到晉江參加晉江蕭氏宗親聯誼會成立大會的意外收穫。

當天，晉江蕭氏宗親聯誼會正式成立，并選舉產生了第一屆理監事會，東石蕭下村鄉賢蕭清河當選首任會長。來自省內外各地的蕭氏宗親齊聚晉江，暢敘宗誼，共同見證這一盛事，蕭偉權一行9人也從金門受邀來晉江赴會。

記者了解到，明年1月，金門蕭氏家廟計劃舉行奠安大典。目前，金門蕭氏宗親聯誼會正廣泛搜尋宗親資料。其中，明朝進士蕭復陽是其分支裏的一位名賢，蕭偉權等人現已尋得其生母許氏墓葬所在地，正積極尋找其後代。此次，蕭偉權從同來參會的江西蕭氏宗親聯誼會執行會長蕭富元處得知，江西撫州市金溪縣黃通鄉一古厝群內有“忠義世家”牌坊，并記載着蕭復陽的有關信息。“我們將進一步與江西宗親進行聯絡獲取更多信息，并考慮進行實地走訪。”蕭偉權說。

據了解，晉江現有蕭氏人口3萬餘人，長期以來，晉江作為兩岸交流合作的“橋頭堡”，兩岸蕭氏宗親往來頻繁。

晉江人·故鄉

在這裏，讀懂晉江……

晉江英林鎮泳裝時尚小鎮第二屆泳裝嘉年華將于28日至30日在英林鎮湖尾村舉辦，首次將古厝文化與時尚秀場結合。湖尾村至今還保留着閩南古大厝50棟、祠堂1棟、家廟和宮廟各8棟。昨日下午，記者探訪了兩棟不同時期的遠和樓，聽村裏78歲老人蘇全悅講述一段塵封的鄉愁故事。

兩棟房子的主人均是英林湖尾村旅菲鄉賢傅孫遠，一棟落成于1947年，一棟落成于1956年。前者為磚木結構番仔樓，外部以紅磚牆白條石為主，被鄉親們稱為“紅磚遠和樓”，目前傅孫遠的親同居住其中。後者為中西合璧風格的“新遠和樓”，是村中番仔樓中的典型代表；今年7月20日，英林鎮人才驛站、泉州市烏籃文化旅遊發展有限公司、英林青創驛站、青創食堂等四個項目進駐古厝，激活古厝活力。

站在英林青創驛站門口，一塊塊疊砌的條石、一根根站立的石柱，一塊塊斑駁的木板，似乎見證着湖尾華僑遠渡重洋的奮鬥歷程，也寄托着鄉賢對故土的深厚感情。“傅孫遠致富不忘家鄉，值得尊敬和懷念。”今年78歲的湖